

## 靖宇县三脚窝石村—— 景美人和产业兴

●吉林日报记者 徐慕旗

绵绵青山脚下，河水蜿蜒流淌。近日，记者在靖宇县景山镇三脚窝石村看到，宽阔整洁的村路上，孩子们踩着滑板车嬉戏玩耍，路边的树上坠满果子，花红草绿，空气芬芳。

就在五六年前，村中还是另外一番光景：贫穷如大石般压在村民头顶，村容老旧，卫生环境堪忧。全村89户347人，耕地面积843亩，人均耕地不足2.5亩。除了种地，村里没有任何产业项目支撑，村民人均年收入只有1500元。

今年55岁的村民于殿龙，曾是村里的建档立卡贫困户。妻子患病，两个女儿要上学，一家人的日子很艰难。为了增加收入，他扣了两栋大棚搞山野菜种植，又养了5头鹿，但由于资金短缺，规模有限，并没有多少收益。

转机是在2015年出现的。村里来了驻村工作队，也带来了国家的扶贫好政策。在驻村第一书记陈磊的鼓励和帮助下，于殿龙借钱扩大了山野菜种植规模，又买了10头鹿。通过“以奖代补”政策，得到了近1万元补助款。

于殿龙给记者算了一笔账：“去年6栋大棚户的山野菜，挣了将近4万元，养的鹿也发展到了36头，卖鹿茸又收入了5万元，再加上4000多元的木耳分红等，全年收入差不多有10万元。”

如今，于殿龙不仅摘掉了贫困户的帽子，还成了村里的致富带头人。他把自己掌握的种植技术毫无保留地教给大家，目前已带动4户农户种植山野菜。

梅花鹿、可繁育母牛等项目竞相发展，平贝母、山野菜等项目欣欣向荣……在国家政策的扶持和驻村第一书记的带动下，三脚窝石村发展了多个产业项目，农户增收途径随之增加，2017年退出贫困村序列。

“我们村通过以奖代补、因户施策、光伏分红、兜底保障等产业帮扶模式，累计实施‘因户施策’贝母项目64户129人，‘以奖代补’养牛等项目86户、145人，平均每年为贫困户增收5000元。”陈磊告诉记者。

村里的日子欣欣向荣，多点开花的项目发展并

没有止步。三脚窝石村山上奇石林立，山脚下的那尔轰水质清澈。村里瞄准得天独厚的自然风光，又谋划起了旅游业。

“这是我们村新建的特色民宿，累计建筑面积129平方米，目前主体框架和装修都完成了，预计10月份就能投入使用。”陈磊指着一幢崭新的建筑介绍道。

陈磊告诉记者，他们还计划依托临近村庄的那尔轰发展水上漂流项目，“借助旅游业的发展，村民们可以在家门口就业，在民宿打工，或者在自己家搞采摘、餐饮、农特产品销售等，增加增收渠道。”

采访接近尾声，落日的余晖洒满三脚窝石村，一幅屋舍俨然、宁静美好的乡村画卷呈现在眼前。



9月19日，内蒙古锡林郭勒盟锡林浩特市宝力根苏木的牧民准备运送牲畜出栏交易。金秋时节，生活在内蒙古锡林郭勒盟锡林浩特市宝力根苏木草原上的牧民，进入了繁忙的牧业生产季。他们一边忙着运送牲畜出栏交易，一边打草、收草捆，为即将到来的冬季做准备。新华社记者彭源摄

## 上海、深圳、青岛 开启工业互联网生态共建

新华社青岛9月21日电（记者张旭东 张武岳）上海市工业互联网协会、深圳市工业互联网行业协会、青岛市工业互联网产业联盟近日在青岛共同发布《上海·深圳·青岛生态共建联合宣言》，三地将通过资源共享、优势互补，共建工业互联网生态。

这份宣言是在2020世界工业互联网产业大会上发布的。根据宣言，上海、深圳、青岛将加快新型基础设施共享共建，资源共享，优势互补。三地愿整合优化资源配置，实现三地竞争力与发展环境的良性互动与优势互补。

宣言表示，上海、深圳、青岛在工业互联网技术、场景方面有广阔的合作空间，三地将共同加快开放工业互联网应用场景合作。上海作为长三角经济带的龙头和区域动力引擎，深圳作为珠三角经济带核心和粤港澳大湾区枢纽城市，青岛作为“一带一路”国际合作的新平台和长江以北地区国家纵深开放新的重要战略支点，三地愿共同推进三地工业互联网一体化合作迈向新台阶。

此外，三地将加强工业互联网产业生态融合，推动上海、深圳、青岛的头部企业与行业协会、高校院所、金融机构的协同创新，引导构建上海、深圳、青岛三地开放、包容、多元、蓬勃的创新生态，做全球工业互联网创新发展的先行示范。

## 江苏将对11个领域的诚信缺失突出问题开展专项治理

新华社南京9月21日电（记者郑生竹）记者从21日召开的江苏省政府新闻发布会上获悉，针对当前群众反映强烈的失信问题，江苏各地各有关部门将对互联网信息服务领域失信、法院判决不执行、金融领域失信、租赁住房安全领域失信等11个领域的诚信缺失突出问题开展专项治理。

“希望通过重拳出击、集中治理，让人民群众见到实实在在的成效，营造不敢失信、不能失信、

不愿失信的社会环境。”江苏省委宣传部副部长、省文明办主任葛莱在发布会上说，此次专项治理突出民生导向，例如，在互联网信息服务领域全面清理互联网有害不良信息；在交通运输领域督促网约车平台公司建立重大规则调整公开机制和对话机制；在租赁住房安全领域开展群租房安全整治行动等。

据介绍，江苏各地各有关部门将按照专项治理

的任务要求，筛选出与治理任务相关的黑名单和重点关名单。充分挖掘行政处罚信息、群众投诉与举报信息，以及来自各行业协会商会、大数据企业、金融机构、新闻媒体等各类单位的失信行为信息，筛查各领域的失信主体，一并纳入专项治理对象。

江苏省信用办将在信用中国（江苏）网设置专门信箱，征集群众对专项治理诚信缺失突出问题的意见建议和问题线索，确保诚信缺失治理和诚信建设能够落实到末端。同时，积极发挥媒体的监督作用，对工作成效明显的地方或单位，通过媒体宣传展示；对工作推进不力的，通过媒体通报予以批评。

（上接一版）

中国一直是全球妇女事业和减贫事业的积极倡导者和有力推动者。今年，中国将实现现行标准下的农村贫困人口全部脱贫，而在中国7亿多贫困人口中，妇女约占一半。中国积极致力于贫困妇女脱贫发展，在经济发展、就业创业、文化教育、社会保障、卫生健康、慈善公益等方面采取一系列政策措施，成果显著。

不过，中国仍是世界最大发展中国家，发展不平衡不充分的一些突出问题尚未解决，在保护和保护妇女权益等方面仍面临不少困难和挑战。中国将继续履行承诺，全力落实北京世妇会《北京宣言》和《行动纲领》确定的优先领域目标，将妇女事业推向新的发展高度，不断为全球妇女事业注入新动力。

放眼全球，男女在权利、机会、资源分配等方面

依然不平等，全球贫困人口中女性数量远远多于男性。新冠疫情给妇女脱贫、教育、健康、就业、权益保护等带来新的挑战。

联合国秘书长古特雷斯多次指出，21世纪必须成为男女平等的世纪，所有人都应为实现这一目标贡献自己的力量。中国将继续同世界各国加强妇女领域交流与合作，与各方携手同心，积极行动，为更好促进全球妇女事业发展发挥积极作用。

## 白城：丰收时节看乡村

（上接一版）种植了水稻、谷子、高粱、黑小麦、绿豆、大豆等作物，按照时序不同，很多作物已经收获完毕，剩余的作物也即将收获入仓。

农场的生产车间里，去皮机、石磨面粉加工机、榨油机、滤油机等设备一应俱全，机器的轰鸣声不绝于耳，工人们熟练地操作各种机械，很是忙碌。

“我们种植的农作物都是绿色有机食品，后续加工、包装上也都严格执行食品安全标准。因为符合现代人消费理念，所以销售不成问题。”场长王秀峰介绍说。

如果按照“爱农业、懂技术、善经营”这个职业农民标准来衡量王秀峰，那他无疑是合格的。他的家庭农场用工面向全村，有劳动能力的村民直接吸纳到农场务工，没有劳动能力的村民通过土地流转入股，年底进行分红，小小的家庭农场吸纳了近200人。

王秀峰说：“现在的农村环境和农业发展条件与过去大不一样，有很多潜力可挖。只要掌握技术，理性面对市场，投身乡村振兴就有奔头、有干头、有甜头。”

新型职业农民不仅促进了当地农业产业的发展，更激发了当地贫困户的脱贫积极性，很好地实现了“帮贫带富”。

“我家去年种植4公顷黄豆，1公顷地小冰麦，从种到收，农场全程跟踪技术服务，实行订单农业，到

秋一算账，收入6万多元，比过去翻了一倍。”村民张立恒说，不仅仅是他家，参与到家庭农场的其他村民的生活也是越来越好，每年每户增收都在两三万元，农场工人每月收入也在三四千元。

在白城市，像王秀峰这样的新型职业农民大有人在，且越来越多，他们能创新、敢创业，他们的出现除了靠自身可在市场中摸爬滚打外，新型职业农民培育工程功不可没。近年来，白城市把种养大户、返乡青年等作为重点对象，依托职业技术学校、农广校等机构，结合当地特色产业，分层分类设置培育内容，创新开展田间实践教学，让一大批农民实现由身份型向职业型的转变。

“连通+修复”，让绿水青山变金山银山

九月的牛心套保国家湿地公园里，百里苇海变成了一片金黄，银灰色的芦花随风飘荡，自由飞翔的各种鸟类不时啼鸣，景色宜人。

芦苇塘内，苇田湿地蟹到了成熟期，螃蟹们各个个体味美。游客们在大快朵颐的同时，对苇田湿地蟹的品质赞不绝口。

“今年的苇田湿地蟹大丰收。螃蟹的个体也比往年

要肥很多，主要是因为湿地水量充足，苇塘里营养丰富，螃蟹们吃得好。”负责捕捞螃蟹的刘师傅一边搬运螃蟹，一边向我们介绍。

“得益于河湖连通工程，今年水资源充沛，五月份投放蟹苗10万斤，预计成蟹产量可突破40万斤，产值在1200万元左右。”牛心套保苇场场长李星光介绍说。

依托中科院技术力量，牛心套保应用生态学的生物共生、物质循环原理，实验成功了“苇一蟹（鱼）一稻”复合生态工程模式，在保护生态环境的同时，又最大限度地促进了公园和职工增收。

“和稻田养蟹不同，苇田湿地蟹完全生长在绿色无污染的自然条件下，属于纯绿色食品。打捞方式也简单，成熟期的河蟹自己就会爬上塘堤，我们直接用网兜围上来就行，对芦苇塘不会造成破坏。”养蟹农户李三伟向大家介绍说。

牛心套保是白城市河湖连通的124个水库泡塘之一，源源不断的活水，滋润了湿地泡塘，也改善了生态，更让这里的人们感受到了生态农业的无限前景。

数据显示，近年来，白城市改善和恢复湿地面积96万亩，恢复草原、芦苇面积105万亩，风沙天气明显减少，曾经风沙漫天，生态岌岌可危的土地上重现了绿水青山。



同饮一江水，携手攻坚“新穷根”。2016年9月起，粤桂扶贫协作由深圳市牵头负责，重点对口帮扶广西河池、百色两个地级市的17个县市区，共1438个贫困村、137.3万人。4年来，深圳聚焦贫困源头精准发力，通过人才支援、资金支持、产业合作、消费扶贫等方式，带动贫困户脱贫增收。新华社记者王丰摄

## 山东：3年内乡村振兴相关贷款 投放总量不低于400亿元

新华社济南9月21日电（记者王阳）近日，山东省财政厅、邮储银行山东省分行等单位发文制定试点措施，加大乡村振兴重点项目和关键领域的金融政策支持，缓解涉农经营主体融资难融资贵问题。其中，新观涉及的山东省内14家邮储银行试点县支行在2020至2022年试点期限内，确保各项贷款累计投放总量不低于400亿元，年均增速不低于10%，3年增量不低于80亿元。

山东省财政厅有关负责人介绍，山东为降低涉农融资成本，规定对于邮储银行总行授权的优惠利率贷款额度，向14个试点县重点倾斜，额度占比不低于50%；试点期间，试点县在优惠利率额度下发放的涉农贷款加权利率不超过5%。

同时，山东加大再担保业务授信支持力度，山东农担公司每年对每个试点县再担保业务授信额度不低于10亿元。山东省担保集团对于试点县区域内受疫情疫情影响的小微企业、“三农”主体贷款全部纳入再担保范围。为提高贷款办理效率，邮储银行对试点县单列小微企业专项信贷计划，1000万元以下的小微企业贷款审批权限下放至试点县行所属分行。

此外，为了完善免责机制，山东将适当提高不良容忍度，对于普惠型涉农贷款、精准扶贫贷款和小微贷款不良率允许高出邮储银行山东省分行各项贷款不良率年度目标3个百分点，着力营造扶农助农的发展氛围。

## 文化和旅游部推出300条乡村旅游精品线路

新华社北京9月21日电（记者余俊杰）在中秋、国庆节小长假即将到来之际，文化和旅游部整合全国乡村旅游资源，近日集中向社会推出300条全国乡村旅游精品线路。

据了解，此次推出的乡村旅游精品线路覆盖全国所有省份，既有以北京延庆醉美花海之路为代表的精品民宿型、以湖南常德世外桃源怡然度假游为代表的景区带动型线路，又有旅游扶贫型、民俗文化型、田园观光休闲型等多种类型乡村旅游线路。

据文化和旅游部资源开发司相关负责人介绍，受疫情影响，游客越来越倾向于慢节奏、短周期、近距离的出游方式，对安全、健康、舒适等旅游体验品质更加看重。相比较城市、旅游景区等人流密集的传统目的

地，亲近自然、出行便捷、绿色时尚的乡村旅游日益受到青睐。

据悉，此次入选的300条精品线路将充分挖掘乡村优秀传统文化和农业资源，开发适应现代生活的文创产品和旅游商品。同时，加强与电商平台等合作，开设网上店铺、代购点，注重培育一批本地网络直播带货能人，发挥乡村旅游重点村示范带动作用，拉动周边经济产业发展。

文化和旅游部统计数据表示，今年一季度，全国乡村旅游总收入695亿元，同比下降77.1%；到第二季度，形势大为好转，环比增长达148.8%；7月至8月，乡村旅游总人次、总收入恢复更为明显，从业人员数量基本达到去年同期水平，有望在旅游行业率先全面复苏。



这是位于江西省寻乌县文峰乡上甲村附近的生态修复区。从前这里是大面积的废弃稀土矿，目前除了恢复植被外，还成为了当地的光伏产业基地（7月19日摄，无人机照片）。新华社记者彭昭之摄

## 东胜乡中心卫生院 房屋拆除公告

我乡卫生院（白城市洮北区东胜乡中心卫生院）位于洮北区东胜乡永和村境内，由于2020年10月1日建楼，原卫生院房屋需要拆除，房屋结构为工字型一层结构，面积750平方米，向社会公开招募拆迁施工队。

联系人：刘冰  
电话：18004369300  
白城市洮北区东胜乡中心卫生院  
2020年9月21日

## 拍卖公告

白城市恒兴拍卖有限责任公司受托网络拍卖：吉G-4C075现代轿车，参考价：1.661万元（5千元竞买保证金）。

报名登记及拍卖地点：中拍平台（https://paimai.caa123.org.cn/）

展示、报名时间：2020年9月25日-28日  
拍卖时间：2020年9月29日9:30至10:00  
联系电话：0436-3238707  
展示电话：18244141855  
公司地址：白城市新华东大路17楼-6号（101-1号）